
MEMORANDUM 
za zachování vojenské taktické letecké základny na letišti Přerov. 

Statutární město Přerov, Olomoucký kraj a Zlínský kraj 
deklarují společný zájem na zachování letiště se smíšeným 

vojenským a civilním leteckým provozem v Přerově. 
 
  

Preambule 
 

Vláda České republiky dne 18. května 2011 schválila Bílou knihu o obraně předloženou 
Ministerstvem obrany ČR. V tomto dokumentu je navrženo zrušit nejméně jednu ze čtyř 
taktických leteckých základen. Statutární město Přerov, Olomoucký kraj a Zlínský kraj se 
zasazují o to, aby nebyla zrušena vojenská letecká základna na letišti Přerov. 
 
 

I. 
 
Partneři tohoto memoranda vyjadřují společný zájem na zachování vojenského provozu na 
letišti Přerov, podporují pokračování projektu na provoz smíšeného letiště a nesouhlasí 
s případným zrušením vrtulníkové základny vojenského letectva na letišti Přerov.  

Partneři tohoto memoranda vyzývají vládu ČR, Ministerstvo obrany ČR a Generální štáb 
Armády ČR k dalšímu naplňování usnesení vlády ČR č. 1196 ze dne 22. října 2007 „Návrh 
dalšího postupu ve věci zachování letecké základny Přerov a jejího využití pro smíšený 
letecký provoz v souladu s usnesením vlády ze dne 15. listopadu 2006 č. 1319, ve znění 
usnesení vlády ze dne 4. dubna 2007 č. 340 a usnesení vlády ze dne 4. června 2007 č. 614“ 

Partneři tohoto memoranda důrazně upozorňují na nemalé finanční prostředky nejen ze 
státního rozpočtu, ale také z rozpočtu samospráv vynaložené na základě výše uvedeného 
usnesení vlády ČR. Jen v letech 2009 a 2010 Ministerstvo obrany investovalo do oprav a 
nemovité infrastruktury letiště Přerov téměř 75 mil. Kč a současně statutární město Přerov, 
Zlínský kraj a Olomoucký kraj investovaly dalších 37 mil. Kč z prostředků samospráv. Mimo 
to partneři toho memoranda každoročně přispívají na provoz a investice firmě Regionální 
letiště Přerov, a. s., desítkami milionů korun ročně. 

 

II. 
 

Taktická letecká základna Přerov je mimo jiné jedním z posledních letišť na Moravě a jeho 
strategická poloha se v minulých letech významně osvědčila také pro potřeby Integrovaného 
záchranného systému regionu, ochrany zdraví a života osob a ochrany jejich majetku a při 
povodních. 

Zachování letiště je rovněž důležité pro Zlínský i Olomoucký kraj z pohledu dalšího rozvoje 
regionu, kdy stávající stav poskytuje výhodné podmínky pro smíšený letecký provoz ve vazbě 



na plánovaný terminál kombinované dopravy Střední Morava ve vztahu k železničnímu uzlu 
Přerov, připravovanou dostavbou dálnice D1. Letiště Přerov se může stát důležitým prvkem 
zkvalitnění dopravní infrastruktury regionu, významnou službou pro podnikatele, investory, 
obyvatele, rozvoj cestovního ruchu a také příležitostí pro nová pracovní místa místních 
obyvatel. Již v současné době patří přerovské letiště mezi významné zaměstnavatele regionu, 
kdy zaměstnává okolo 700 zaměstnanců. 

 
 

III. 
 
Předmětem tohoto memoranda není žádné finanční plnění. Toto memorandum nezakládá 
právní důvod k odpovědnosti, plnění nebo jiným závazkům stran memoranda.  

Jakákoliv ze stran má právo odstoupit od tohoto memoranda formou písemného prohlášení. 
Odstoupení je účinné dnem doručení písemného prohlášení o odstoupení Statutárnímu městu 
Přerov. Město Přerov uvědomí ostatní strany memoranda o odstoupení a případných 
důvodech, které odstupující stranu k odstoupení vedly v termínu třiceti kalendářních dnů od 
doručení odstoupení.  

Memorandum je vyhotoveno v 3 stejnopisech, z nichž každá ze stran obdrží po 1 stejnopisu. 
Statutární město Přerov vede depozitář originálních listin memoranda a listin, na základě 
kterých strany přistoupily nebo odstoupily.  

Strany se seznámily s obsahem tohoto memoranda, souhlasí s ním a na důkaz toho připojují 
své podpisy.  
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